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一、项目背景

随着生活水平的日益提高，人们的生活目标不再是简单的为了衣食住行。为了更好的使自己的生活过的更加丰富多彩，生活环境的装饰与点缀是必不可少的。而装饰自己的生活环境，那肯定得有装饰品；用来装饰生活环境的装饰品那可就多了。可以这么说，只要这个物品合适某个环境装饰，那么这就是一个装饰品；任何可以用来装饰环境的物品都可以当作装饰品，装饰美化后的环境，不仅让人可以赏心悦，还起到了一个调节气氛的效果。

作为大学生暂时能力有限，所以我们创办了市大学园区饰品店，而我们是以实体饰品店为市场切入点。我们以节假日和校园活动来抢占市场，满足个性消费主题，最后行成“大学路饰品专卖店”品牌优势。

二、饰品店项目策划

（一）提供鲜明的创办使命

通过有效、畅通的销售渠道，以提供产品服务为根本，促进大学路饰品市场的大力发展，通过我们工作人员的真心服务，为我们客户提供更加满意的产品。

（二）公司目标

立足培贤，服务客户，辐射大学城园区，创建出最精致的饰品专卖店。

本饰品专卖店将用一年的时间在大学园区的消费者中建立起一定的知名度。并努力实现收支平衡。在投入期仅选择广西培贤国际职业学院做为试点市场。该校区市场容量在4000人以上，具有代表性，试点时间为两个月，当模式成

功后，在其他高校附近以建立分店形式进行推广。经过一年的运营后在扩张到其余市场

三、经营环境与客户分析

（一）行业分析

大学路饰品店是大众化、年轻化的商品店，由在校大学生推出主要面向十万左右的在校大学生实体专卖店，因此目标消费者定位为平果城在校大学生。该实体店在培贤对面开设总站之外，在苹果的大学园区附近都设有分店。因此，暂定的目标消费群体以大学路的大学生为重点，将来逐步扩大市场。以广西培贤国际职业学院为列，各类在校生接近6000人，则各高校共有近24000人的目标消费者。而据最新的大概统计表明，在平果城大学，大学生大概有2.5万左右；而高、初、中、小学校人数少说也有10万左右，这样的市场规模是相当庞大的，而且考虑到将来大学园区的发展，和越来越多的生源；还有就是毕业后仍有忠实的客户的现实，目标市场的容量将相当可观。

（二）调查结果分析

本专卖店首先对培贤学院进行个客户分析，主要采取问卷调查和个别访谈的方式。我们利用微信公众号和qq群发送网络问卷调查，总共得到120份问卷结果。虽然只有一部分人，但是从一定程度上反应了广大消费者的消费心理和需求。

1、有明显的好奇心，会在一定的时间内到店面进行观光浏览的心理，看价格和产品还有质量是否合适他们的一个心理价位，然后产生购买行为。还有听取同学或者朋友介绍，产生一个购买的行为。

2、购买行为基本上是感性的，但由于受自身经济收入的一个影响，其购买行为又带着一个理性色彩，一般会选择较低价格且带有浪漫色彩较浓的产品。

3、使用装饰品大多以女性居多，男性占少数。

4、接受和吸引新事物的能力强，追求时尚，崇尚个性。

5、购买行为的节日性很强，一般集中在教师节、情人节、圣诞节及朋友生日等。

6、校园活动和社团活动都会使用了一些饰品。

（三）目标客户分析

根据现代大学生购买装饰物品的一个消费观念，女生跟倾向于价格优惠品质好的商品。而男生购买饰品更倾向于能表达自己的心意，一般会购买手饰、项链、还有毛绒娃娃的方面。而教师节呢，同学一般会以个人或者集体送老师一些办公装饰品或者住宿装饰品。所以包装一般倾向于要求高档化，有向个性化方面发展的趋势，所以对产品的一个质量品质要求比较高。

四、经营策略

（一）小组成员工作与职位安排

经营策略与项目规划组：梁朝坤、兰有盛

市场调查与结果分析组：梁运娇、许雪玲
宣传形象与营销组：何粤平、廖海秀

商品收购与财务计算组：苏飞灵、韦倩

（二）营销策略分析

1、包装策略

在包装上有美工人员根据详细的市场调查和大胆的一个预测，包装根据客户的要求和节日性的不同，要选择合适的颜色，图案，还有包装样式，力求具有独特的创新性。

2、价格策略

大学路饰品店在物品收购、包装、服务等方面力求尽善尽美，努力给客户最大限度的享受和心理满足。既走价格路线，又走质量路线，满足不同层次消费者。在服务方面，比如社团举办活动购买装饰品，我们可以给他们一个优惠价格，并且免费送货上门。

3、促销策略

（1）宣传策略

①利用微信公众号还有QQ群进行一个宣传。

②采取发传单、打广告形式宣传。

③对校园社团活动进行赞助，以达到一个宣传效果。

（2）服务方面

利用微信公众号还有QQ群对客户进行一个需求了解和听取客户意见，还有解决客人提问的问题。客人可以在现场购买，也可以在公众号和q群上留下联系方式和订单订购，并且准时按时送到。还要采取礼貌问候和微笑服务，特别是在售后服务方面要了解客户的一个意见和建议，如：

①打电话或微信公众号和QQ号私聊客户，感谢他们到我们店购买物品和对我们的认可，并且对忠诚客户在一些节日发送贺卡问候。

②无条件接受客人退货，并且采集受理客户投诉信息，并且真诚道歉。如果客人愿意接受退换，我们可以附上赠品，以感谢他的一个支持和我们的一个歉意。

③设立消费者调查表，附赠礼品，掌握消费者需求的第一手资料。

④第一次订购的客户将会赠送赠品，并享受优惠价格。

⑤不定期的通过微信公众号还有QQ号私聊忠诚客户，交流信息，沟通感情、并解答客户敢兴趣的问题。

⑥忠诚客户数据库答案，只要客户再次订购，输入信息时就会显示客户信息。这样就可以为客户提供更优质服务。

⑦采取积分会员卡制度，提高客户的积极性，为客户带来更优惠、更高品质的商品。

4、商品渠道建设

就目前来看，商品店主要是与一级批发商建立业务关系。选择批发商一般考虑其经营业绩、信誉、合作态度、供货是否及时以及产品是否优质等方面。通常与批发商签订合作协议，就价格与产品质量的问题达成一致意见。

（三）大学路饰品店的策略实施

1、市场范围选择

在投入期间，仅选择广西培贤国际职业学院校园区作为试点市场，该去市场容量在3000人以上，具有代表性，试点时间为三个月。试点成功后将进行一个推广，扩大市场。

2、重点宣传客户

生存对象也在校大学生为主，他们对时尚流行感兴趣，往往容易追寻潮流；而对于高初中生来说，他们的一个经济还有条件有限，但也可以进行适当宣传。

3、计划宣传促销

根据校园校历进行选择每年春季期开学日，还有秋季期开学日这两天作为每年重点宣传日。而我们宣传的方式有以下内容：

   （1）在食堂附近摆上宣传台，因为这是人流量比较多的地方，可以很好的得到一个宣传。

   （2）在当天可以招募勤工俭学的学生，让他们在学校门口和宿舍派发传单。

   （3）获得校方支持，在学校各个运动场地悬挂横幅。

   （4）为了更好的吸引顾客，我们可以采取一些抽奖活动和派发小赠品；并且在宣传台那里安排两个讲解员，方便给要了解信息的顾客讲解。

五、营销效果预测与分析

（一）营业额收入

据调查分析，我们可以预测在开学日15天内期间和节假日期间，饰品店每天的营销额平均在300元左右。还有就是校园举办活动，还有社团活动，平均每次订单量也在200元左右。

（二）支付方式

随着互联网时代的发展，我们的生活水平与质量越来越高；所以现代支付方式也多了起来。我们饰品店所用的支付方式有：支付宝、微信、QQ、现金、信用卡转账。

（三）订货方式

   （1）微信公众号私聊发订单和联系方式订货

   （2）QQ群私聊发订单和联系方式订货。

   （3）电话预订

   （4）短信订购

（四）客户特点

年轻化，95%以上是年轻人，一女性学生为主，也有一些社会人士来购买。学生的信誉度高，文化素质高，无坏帐现象；而社会人士会出现挑剔、赖账、还有耍无赖现象。

（五）消费特点

饰品种类繁多，可选择性多，进而吸引更多顾客

六、经营成本预估

（一）原则

    把每一分钱用在刀刃上，充分发挥每一分钱的价值

（二）初期投入

在这一时期，资金主要用于租店面和装修店面，还有产品采购、前期宣传、物流配送等方面上。预计需要人民币两万元左右，从租店面和装修店面到正常运转大概需要半个月时间。

（三）第二期投入

这一阶段我们的服务将辐射各个高校，服务内容有很大的发展，服务质量也有进一步的提高。其资金主要来源于前期投入盈利的积累，还有政府给于大学生创业的福利与优惠便捷。

七、未来发展计划

根据饰品店两年内的发展，饰品店的营业额正在缓慢提升，盈利也在慢慢的积累，资金也就充裕了起来。那么接下来我们将面向整个平果县的消费市场，主要在高、初、小校园和一些主要住宅区附近开设饰品店分店。当然，前进的步伐得一步一步来走踏实，是不可能一步登天。扩充市场是从试点——完善——再试点——再完善的一个过程，直到能达到我们定下的目标预期。

我们也要跟进社会发展的脚步，把服务、产品质量越做越好，这样子才能留得住客户对我们的那份信任，和收获更多的消费客户。

八、项目小结

（一）主要工作完成情况调查

了解到了广大学生朋友的真实需求，而且本店从实现目标、运营机制、项目策略等方面都进行了总体规划。另外，我们结合我们所学的知识与网上搜索的资料文献进行一个汇总，然后整理出适合我们饰品店发展与实施的合理方案。

（二）不足与困难之处

由于我们的饰品店刚刚开始计划，我们又是大学生，没有经济收入，资金方面存在严重不足。同时，由于时间紧迫，整个计划书难免有所欠缺，不过我们会在接下来的计划实施中尽量去充实与完善。由于我们的小组成员没有过创业经验，所以对此相关的知识了解的不够，可能会在接下来我们实施的计划中出现各种方面的问题与困难。但经过我们的共同努力与协作，我相信我们的大学路饰品店会成功建立起来，也会一步一步走向完善。美好的生活环境，我们是可以去创造的，只要你有一双会发现美的眼睛，世间一切都是美好的。
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